Interpolazione globale di Lagrange &% o L

f(x) = %2 cos(x), pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione
equispaZ|at| in [0, 6].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = %2 cos(x), pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione
equispa2|at| in [0, 6].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = %2 cos(x), pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione
equispa2|at| in [0, 6].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = %2 cos(x), pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione
equispaZ|at| in [0, 6].
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Gli errori
f(x) = %2 cos(x), pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione
equispaziati in [O 6].
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Gli errori E, stanno tendendo a zero quando n cresce. In questo
caso l'interpolazione globale di Lagrange su nodi equispaziati
fornisce una successione di polinomi p,(x), per n > 1, che sta
convergendo alla funzione f(x) quando n cresce.
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Problema 2. Data f(x) = /-, si vuole costruire il polinomio
interpolatore di Lagrange d| f in (n—+ 1) nodi equispaziati in
[x2, xp] = [-5,5] per n=2,...,14.
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = 1+ ——, Pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione equispaziati
in [—5,5].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = 1+ ——, Pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione equispaziati

in [—5,5].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = 1+ ——, Pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione equispaziati

in [—5, 5].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = 1+ ——, Pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione equispaziati
in [—5,5].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = 1+ ——, Pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione equispaziati
in [—5,5].
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Gli errori

f(x) = Tl)@ pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione equispaziati

in [-5, 5].
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Gli errori E, NON stanno diminuendo quando n cresce. In questo
caso l'interpolazione globale di Lagrange su nodi equispaziati
fornisce una successione di polinomi p,(x), per n > 1, che NON
sta convergendo alla funzione f(x) quando n cresce.
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Problema 3. Data f(x) = 1+1X2, si vuole costruire il polinomio
interpolatore di Lagrange di f in (n+ 1) nodi di
Chebyshev-Gauss-Lobatto in [x,, xp] = [-5,5] per n=1,...,10.

Nodi di Chebyshev-Gauss-Lobatto:

. T _ o .
X —cos(—), I =0,...,n, in [—1,1]

n
_ Xp — Xa, Xp + Xj . . :
X; = > X + > 1=0,...,n, In|Xs,Xp

Ripetere il lavoro svolto nel Problema 2.
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = + ——, Pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione di
Chebyshev-Gauss-Lobatto in [x,, xp] = [-5, 5].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = + ——, Pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione di
Chebyshev-Gauss-Lobatto in [x,, xp] = [-5, 5].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = + ——, Pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione di
Chebyshev-Gauss-Lobatto in [x,, xp] = [-5, 5].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = + ——, Pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione di
Chebyshev-Gauss-Lobatto in [x,, xp] = [-5, 5].
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Interpolazione globale di Lagrange

f(x) = + ——, Pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione di
Chebyshev-Gauss-Lobatto in [x,, xp] = [-5, 5].
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Gli errori
f(x) = Tl)@ pn(x) su (n+ 1) nodi di interpolazione CGL in
[_57 5]
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Gli errori E, stanno tendendo a zero quando n cresce.
L'interpolazione globale di Lagrange su nodi di
Chebyshev-Gauss-Lobatto fornisce una successione di polinomi
pn(x), per n > 1, che converge alla funzione f(x) quando n cresce.

(©Paola Gervasio (UniBS) - Calcolo Scientifico



